
HRANOLY – POVRCH A OBJEM - 2. díl 
 
ZOPAKUJME SI: 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VZOROVÉ PŘÍKLADY: 
 
1) Trojboký hranol – trojúhelníková podstava 

 

Povrch: 

 

Objem: 

 
 
Příklad: 
a = 3,4 cm 
b = 2,6 cm 
c = 2 cm 
va = 1,6 cm 
vh = 3,1 cm 
S = ? 
V = ? 
 
 

Povrch: 

 S = 2 . Sp + Spl 

 

 
 S = 2 . 2,72 + 8 . 3,1 
 S = 5,44 + 24,8 
 S = 30,24 cm2 

 

 
Objem: 

 V = Sp . v 

 

 
 V = 2,72 . 3,1 
 V = 8,432 cm3 

 
 
2) Čtyřboký hranol  
Rovnoběžníková podstava 
 
Sp = a . va 

Povrch: 
S = 2 . a . va + (a + b + c + d) . v 

Objem: 
V = a . va . vh 

 
 
Příklad: 
a = c = 4,6 cm 
b = d = 2,3 cm 
va = 1,6 cm 
vh = 5,4 cm  
S = ? 
V = ? 

Povrch: 

S = 2 . Sp + Spl 

S = 2 . a . va + (a + b + c + d) . v 
S = 2 . 4,6 . 1,6 + (4,6 + 2,3 + 4,6 + 2,3) . 5,4 
S = 2 . 7,36 + 13,8 . 5,4 
S = 14,72 + 74,52 
S = 89,24 cm2 

Objem: 

V = Sp . v 
V = a . va . v 
V = 4,6 . 1,6 . 5,4 
V = 7,36 . 5,4 
V = 39,744 cm3 

 
 

Povrch: 
 
Povrch každého hranolu se skládá 
ze dvou podstav a pláště 
 

                S = 2 . Sp + Spl 

Objem:  
 
Objem se rovná obsahu jeho podstavy 
vynásobeným výškou hranolu 
 

               V = Sp . vh 
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3) Čtyřboký hranol  
Lichoběžníková podstava 

 

Povrch: 

 

Objem: 

 
 
Příklad: 
a = 4,3 cm 
b = 2,2 cm 
c = 1,9 cm 
d = 1,8 cm 
va = 1,6 cm 
vh = 3,1 cm 
S = ? 
V = ? 
 

Povrch: 

 S = 2 . Sp + Spl 

 

 
 S = 2 . 4,96 + 10,2 . 3,1 
 S = 9,92 + 31,62 
 S = 41,54 cm3 

 
Objem: 

 V = Sp . vh 

 

 
 V = 4,96 . 3,1 
 V = 15,376 cm2 

 
PŘÍKLADY K PROCVIČENÍ: 
Vypočítej povrch a objem daných hranolů. Nezapomeň na náčrt a doplnit zápis. 
 
1) trojboký hranol: 
a = 5,6 cm 
b = 4,9 cm 
c = 2,9 cm 
va = 2,6 cm 
vh = 5,4 cm 
 
 
 
 
 
2) čtyřboký hranol – rovnoběžníková podstava: 
a = 2,9 cm 
b = 2,1 cm 
va = 0,9 cm 
vh = 7,6 cm 
 
 
 
 
 
 
3) čtyřboký hranol – lichoběžníková podstava: 
a = 3,4 cm 
b = 2,9 cm 
c = 3,6 cm 
d = 2,2 cm 
v = 1,6 cm 
vh = 5,7 cm 
 
 
 

ŘEŠENÍ: 
1) S = 86,92 cm2, V = 41,496 cm3 
2) S = 43,22 cm2, V = 19,836 cm3 
3) S = 80,17 cm2, V = 31,92 cm3 


